

Ты весна, сегодня рано, солнце будит поутру,  
Сразу прогоню с дивана свою зимнюю хандру.  
Отворю окно пошире, ветерок, как два крыла.  
Хорошо, что в этом мире есть хорошие дела.  
Нараспашку дверь открою, да шагну через порог –  
Выйти подышать весною нам сейчас велит сам Бог.  
Облака на небе пляшут под весёлый ветра твист,  
Птицы вольные расскажут, где пробился первый лист.  
Хорошо так солнце светит, веет свежий ветерок,  
Рады взрослые и дети, что весны приходит срок.  
Пусть весна сегодня рано, слава Богу, что пришла.  
Словно солнышко в кармане, свети лучиком тепла!

Сергей ИОНОВ,  
выпускающий «Светлицы»



наши яблочки мне ближе.  
Вишня, груша, то своё!  
Да и мы, чай, не в Париже!  
Питахайя! Питахайя!  
Всё равно ты нам чужая.  
Конечно я её не хаю,  
но ближе сторона родная!  
Мы не в Америке живём,  
в нашей матушке России!  
И фрукты мы свои жуём,  
свои, домашние, родные.

Александр ПОЛЯКОВ,  
г. Нижний Новгород

## Пасха

Светлый праздник Христовой Пасхи...  
Воздух нежен, прозрачен, чист.  
Распустилась пушистая верба,  
Божьих птичек веселый свист.

Всё живое поёт тебе славу  
Всемогущий, единый Бог!  
Ты Любовь и страданье по праву  
Единить в гармонии смог.

А на небе играет солнце  
Переливами ярких лучей,  
И сияют они в оконцах,  
Отражение спрятав в ручей.

Оживает земля осторожно  
От сиреневых зимних снов,  
И на сердце легко и тревожно  
От пасхальных колоколов.

И захочется сердцем открытым  
Научиться любить и прощать,  
Чтоб прочесть, как в забытой книге,  
Всю пасхальную благодать!

И почувствовать, как прольются  
Капли горько-солёных слёз,  
И понять, что своею кровью  
Нас мыл Иисус Христос!

Нина ЗАЙЦЕВА,  
г. Выкса

\*\*\*

Март ушёл совсем недавно,  
Отгулял свои права,  
Не успели оглянуться,  
Зеленеет уж трава.

Солнце яркое нам светит,  
Птички радостно поют,  
В воздухе весною пахнет,  
Всё дарит радость и уют.

Не журчат ручьи, как должно,  
И не капает капель,  
За окном почти что лето  
Или тёплый брат апрель.

Мы весне, конечно, рады,  
Солнце радуется вдвойне,  
Потому что мы полгода  
Жили в мрачной тишине.

Мы ещё пока с сомнением  
Весну эту принимаем,  
Зима может и вернуться,  
Мы за весну переживаем.

Ольга ДАВЫДОВА,  
г. Арзамас

## Время

В бездне космоса когда-то  
Кто-то время запустил.  
Чем же мы-то виноваты?  
Ведь никто нас не спросил.

Время катится под горку,  
Вместе с ним и мы бежим.  
Зная всё про финиш горький,  
Каждым мигом дорожим.

А оно за нас, быть может,  
Сердобольное, скорбит.

Торжественно гудят колокола,  
И блики солнца падают окрест.  
Все радуются люди – весть пришла –  
Сын Божий – Иисус Христос – воскрес!  
«Воистину воскрес!» - среди полей,  
Раздался возглас изнутри земли.  
Взметнулась к солнцу стая голубей,  
Как добрый знак прощенья и любви.



Стыд его, наверно, гложет,  
Но вперёд бежит, бежит..

Лишь когда, быть может, гений  
Улетает в мир иной,  
Хоть на несколько мгновений  
Постоит над ним оно.

Пушкин, Лермонтов, Есенин,  
Блок, Чайковский, Левитан...  
Там, на грани вознесений,  
Им почёт особый дан.

Чуть замедлило галопы  
Время бешеное встарь,  
И отстал так от Европы  
Наш российский календарь.

Все пред временем бессильны,  
Впрок не выпросишь и дня.  
Мчится время по России,  
Сострадание храня.

Павел ТУЖИЛКИН,  
г. Саров

## Сверкайте ярче купола!

Остановись и помолись!  
Душа сама того желает.  
Какой небесной красотой  
На солнце купола сияют!

Зовут, зовут найти покой  
Душе измученной и грешной.  
Да помолиться за родных,  
Ушедших в мир иной навечно.

Обитель БОЖЬЯ - островок  
Надежды, веры, очищенья.  
К тебе за помощью спешим  
В минуты скорби и сомненья.

И с ясной, светлою душой  
Покинув храм, уверен каждый.  
Его молитву слышит БОГ,  
А это нам - поверьте, важно.

Сверкайте ярче купола!  
Для прихожан открыты двери.

РОССИЯ вечно будет жить  
Пока мы веруем и верим!!!

Нина БЕРБАСОВА,  
г. Лысково.

## Ностальгическое (Почти по Есенину)

Я зашёл в ларёк "из девяностых",  
Посетил киоск "из нулевых",  
Захотелось почему-то остро  
Выпить сотню грамм. Нефронтовых.  
Выпить стопку доброй русской водки,  
Закусив солёным огурцом,  
И шагать расслабленной походкой  
С покрасневшим на ветру лицом.  
А идти куда? Домой, конечно -  
Не болтаться ж пьяным среди людей!  
Встретит дома кот меня сердечно,  
Помурлычет тихо на груди моей.  
Разверну вчерашнюю газету  
(Было недосуг вчера читать),  
Чтоб сравнить житуху - ту и эту,  
В тишине чуть-чуть поразмышлять...  
Все почти снесли ларёчки эти,  
Вышибая "девяностых" дух;  
Взяли в плен торговые нас сети,  
А в ларьках бываю только в двух:  
По дороге вечером с работы  
Прихвачу две пачки сигарет,  
Да из бани идучи (в субботу),  
Парочку возьму себе газет.  
Раньше было, братцы, очень просто:  
У ларька ты встретишься с дружкой...  
Где же те ларьки "из девяностых"  
С водочкою, воблой и пивком?..

Сергей ПОТЕХИН,  
с. Большеорловское Борского р-на

## Питахайя

Как-то сам, зачем, не зная,  
купил фрукт «Питахайя»  
и вопрос себе, задавая:  
что за фруктина такая?  
вроде сладенький на вкус,  
напоминает даже киви.  
Смахивает и на арбуз,  
но не в моём он чтиве.  
Фрукт драконий, не моё,

## Починки в Починках

...Занесло, как песчинку,  
в дальний край к "музыканту" —  
для починки в Починках  
пел мне батюшка канты.  
На печи своей сидя  
с мандолиной певучей,  
что-то сущее видя  
для спасенья на случай.  
Не советские оды,  
не про будни колхоза —  
про Еноха и Лота,  
про Иудины слёзы.  
— Будешь, отроче, к ночи  
повторять в жизни длинной —  
надписал мне семь строчек  
на книжке старинной:  
"Отче наш..." и так дале...  
Спокойно и строго.  
В старых рваных сандалиях  
проводил до порога.  
И когда раздаётся  
осень в ширь золотая,  
эта музыка льётся,  
сердце грея и тая.  
...Если жив, не кручинься.  
Если умер, воскресни —  
для починки в Починках  
на вечные песни.

Виктор ЛЯПИН,  
г. Кстово

## Голубоглазый апрель

Поют хрустальные сосульки  
Нам песни, радостно звеня,  
И вылетает на прогулки  
Грачей галдящая семья.

Вот собрались в кружок берёзы,  
Весенний водят хоровод,  
Ушли колючие морозы  
От нас теперь на целый год!

Идёт апрель голубоглазый,  
Несёт подснежники в руках,  
Помолодели люди сразу  
И не сидится им в домах!

Ручьями звонкими любуюсь,  
Шагаю весело по ним,  
Я так люблю весну шальную,  
Я ей сама чуть-чуть сродни!

Людмила ЗАХАРОВА,  
г. Кулебаки

Я признаться - старомодна.  
Сердцем верю в чудеса.  
Верю и дышу свободно  
И от слёз блестят глаза.  
Жизнь на ушко шепчет тихо,  
Мол - не верь всегда, всему,  
А не то, случится лихо.  
Я ж не верить, не могу...  
Да, наивная, я знаю,  
Но такая родилась.  
Всем всегда я доверяю  
Даже в самый сложный час.  
Ну, а люди... Что ж, бывало.  
Подводили и не раз...  
Я опять беру начало  
И смахнув слезу из глаз,  
Очень верю, что не каждый,  
Пожелает людям зла.  
Сердцем верила. Однажды  
Вера та меня спасла.  
Потому, не переделывать,  
И не переубедить,  
В чудеса я буду верить!  
Буду верить в них и жить!

Ирина ТУЗОВА,  
с. Водоватово Арзамасского р-на